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1.  ANCELON (E.-A.).  La Vérité sur la Fuite et l'Arrestation de LOUIS XVI à Varennes, d'après 
des documents inédits. Paris, Dentu, 1866. In-8 de 2 ff.n.ch. 250 pp., demi-chagrin de l'époque, dos 
à nerfs orné, tête dorée. 300,00  € 
 
     Edition originale ornée de 8 photographies contrecollées de C. Leymarie, d'un fac-similé et de 
deux planches repliées, représentant le plan de Varennes et le plan de la ville de St Ménehould 
(Tourneux I, 3015). 
Bon exemplaire. 
 
 
2.  ANDRIVEAU-GOUJON (E.).  PLAN de PARIS à l'échelle de 2 
mm. pour 25 mètres (1/12.500) indiquant les nouveaux percements et 
les changements de noms de voies publiques avec plans 
supplémentaire pour les Bois de Boulogne et de Vincennes. Paris, 
Erhard, 1889. Feuille entoilée de 84 x 106 cm; repliée au format in-8 
sous chemise gaufrée.                                                              250,00  € 
 
     Plan gravé en couleurs où l'on voit pour la première fois la "Tour 
Eiffel" et le plan de l'Exposition Universelle. 
Bel exemplaire. 
 
 
3.  A. O. F.  Gouvernement général de l'Afrique occidentale française. 
Rapport d'ensemble sur la situation générale de la GUINEE Française en 1899, 1900 et 1901. 
Paris, Imprimerie Firmin Didot et Cie, 1900-1902. 3 vols in-8 brochés de 150 pp., 88 pp. et 140 
pp., couverture imprimée. 150,00  € 
     Tête de série de ces périodiques. Nombreuses reproductions photographiques. 
 
 
4.  BELLEGARDE (W.).  Petite histoire d'HAITI, à l'usage des écoles primaires de la République. 
Port-au-Prince, imprimerie Chéraquit, 1925. In-8 de 152 pp., demi-basane de l'époque, dos à nerfs 
orné, pièce de titre. 150,00  € 
 
     Bon exemplaire. 
 
 
5.  BEUGNOT (Comte).  MÉMOIRES (1783-1815), publiés par le Comte Albert Beugnot, son 
petit-fils. Paris, Dentu, 1866. 2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. 432 pp. et 2 ff.n.ch. 344 pp.; demi-chagrin de 
l'époque, dos lisse fileté. 250,00  € 
 
     Bon exemplaire de cette édition originale (Tulard 148 - Bertier de Sauvigny 114). 
 
 
6.  BEZAURE (Gaston de).  Le Fleuve Bleu. VOYAGE dans la CHINE Occidentale. Paris, Plon, 
1879. In-12 de 2 ff.n.ch. 312 pp. 1 f.n.ch. (table); demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 
 200,00  € 
 
     Voyage remontant le Yang Tsé de Shanghai à Tchen-Tou (Cordier Bib. Sinica, 2140). 



Ouvrage orné d'un frontispice, de 4 gravures hors texte dont certaines doubles et d'une carte repliée. 
Très bon exemplaire 
 
 
7.  BIMBENET (Eugène).  Fuite de LOUIS XVI à Varennes, d'après les documents judiciaires et 
administratifs de la Haute Cour Nationale établie à Orléans. Paris, Didier et Cie, 1868. In-8 de 2 
ff.n.ch. XXVII 276 pp. 255 pp. 2 ff.n.ch.; demi-veau rouge à coins de l'époque, dos à nerfs orné, 
tête dorée. 300,00  € 
 

     Deuxième édition accompagnée de 18 pièces hors texte, 
reproduites en fac-similé.  
Ouvrage divisé en deux parties : la première est la relation de la 
fuite du Roi, la seconde comprend les pièces justificatives. 
Bel exemplaire. 
 
 
8.  BINDER (Henry).  Au KURDISTAN, en Mésopotamie et en 
Perse (Mission scientifique du Ministère de l'Instruction 
publique).  Paris, Quantin, 1887. Grand in-8 de 3 ff.n.ch. 453 
pp., pleine percaline rouge de l'époque, dos lisse orné, premier 
plat illustré (cartonnage éditeur), tranches dorées, couverture 
illustrée conservée.                                                   500,00  € 
 
     Relation de voyage de cette mission archéologique et 
géographique (Wilson, p. 22). 
Ouvrage illustré d'un frontispice représentant l'auteur, de 200 

reproductions photographiques et d'une carte repliée. 
Bel exemplaire malgré quelques rousseurs. 
 
 
9.  BINOS (Abbé M.-D. de).  Voyage par l'ITALIE, en ÉGYPTE, au 
Mont LIBAN et en PALESTINE, ou TERRE SAINTE. Paris, Auteur, 
Boudet, 1787. 2 tomes en 1 vol. in-12 de VIII 301 pp. 1 f.n.ch. et 2 ff.n.ch. 
367 pp.; demi-basane, dos lisse orné, titre (reliure du XIXème). 

                                                               800,00  € 
 
 
     Edition originale de ce voyage accompli de 
1776 à 1779 (Gay 1948 - Boucher de la 
Richarderie I, p. 225-26 - Weber 570).  
 
Récit peu courant : descriptions et relations 
intéressantes des iles et pays traversés. 
 
Ouvrage orné de 12 planches gravées hors-texte, représentant les 
costumes locaux. 
 
Bon exemplaire. 



10.  BONVALOT (Gabriel).  Du Caucase aux Indes à travers le PAMIR. Paris, Plon, Nourrit, 
1889. In-4 de XII 458 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à 5 nerfs, titre doré. 250,00  € 
 
     Edition originale (Cordier : Bibl. Sinica, IV p. 2833-34). 
Ouvrage orné de 250 dessins et croquis par Albert Pépin in et hors texte avec une carte 
repliée de l'itinéraire du voyage. 
Gabriel Bonvalot (1853-1933), spécialiste de l'Asie Centrale, est un des rares français a avoir 
traversé le Pamir et le Tibet au XIXème siècle (Broc, Asie, pp. 43-48). 
Bon exemplaire. 

 
 
11.  BOURGES (Isaac de).  Description des Monuments de PARIS. 
Introduction et notes par l'Abbé Valentin Dufour. Paris, Quantin, 
1878. In-8 de 3 ff.n.ch. VII 156 pp., demi-maroquin grain long à la 
bradel, dos lisse, tête doré, couverture imprimée conservée. 
                                                                                        250,00  € 
 
     Edition originale. 
Tirage limité à 330 exemplaires numérotés : 30 sur Chine et 300 sur 
Hollande. 
Un des 30 exemplaires numérotés sur papier de Chine (n° 1). 
 
Bel exemplaire. 
 

 
 
12.  BOYER-PEYRELEAU (Général E.-E.).  Evénemens de La 
Guadeloupe en 1814 et pendant les Cent-Jours, avec une relation 
du procès du contre-amiral Linois, gouverneur, et de l'adjudant 
général Boyer-Peyreleau, commandant en second. Alais, Imp. J. 
Martin, 1849. In-8 de XXXV 112 pp., demi-chagrin, dos à 5 nerfs, 
couverture imprimée conservée (reliure de la deuxième moitié du 
XIXème).                                                                           700,00  € 
 
     Extrait de "l'Histoire générale des Antilles Françaises depuis 
leur découverte", publiée en 3 vol. en 1823, par le général Boyer-
Peyreleau. Précédé d'une déclaration de l'auteur à ses concitoyens 
et d'une notice biographique par l'éditeur (Sabin 7134). 
 
Bel exemplaire rare de cette petite impression provinciale, ville 
natale de l'auteur. 
 
 
13.  CAMPAN (J.-L.-H. Genet, dite Mme).  Mémoires de Madame CAMPAN sur la vie privée de 
Marie-Antoinette. Préface de René Vallery-Radot. Paris, Carteret, 1910. 2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. 
XXV 291 pp. et 2 ff.n.ch. 286 pp., demi-maroquin à coins, dos à nerfs richement orné, tête dorée, 
couverture et dos conservés (reliure de Moens), dans son étui bordé. 400,00  € 
 



     Tirage limité à 300 exemplaires : un des 200 numérotés sur papier velin du Marais. 
Ouvrage orné de 63 compositions de Ad. Lalauze, gravées au burin et à l'eau-forte par 
Léon Boisson. 
Très bel exemplaire. 
 
 
14.  CAYLUS (Mme de ).  SOUVENIRS. Préface de Voltaire, notice de M. de Lescure. 
Paris, Carteret, 1908. In-8 de 2 ff.n.ch. XL 264 pp., demi-maroquin à coins, dos à nerfs 
richement orné mais légèrement passé, tête dorée, couverture conservée (reliure de 
Moens), dans son étui bordé.                                                                               250,00  € 
 
     Nouvelle édition illustrée par Lionel Péraux, gravures au burin et à l'eau-forte par 
Léon Boisson. 
 
Tirage limité à 350 exemplaires : un des 200 numérotés sur papier velin du Marais. Bel 
exemplaire. 
 
 
15.  CHANTRE (B.).  A travers l'ARMENIE Russe. Paris, Hachette et Cie, 1893. In-4 de 2 
ff.n.ch. 368 pp., demi-chagrin à coins de l'époque, dos à nerfs orné, tête dorée. 350,00  € 
 
     Récit de voyage de Marseille à Bakou. Descriptions et voyages dans le Caucase, la région de 
Karabagh et à travers l'Arménie. 
Nombreuses illustrations dans le texte et 2 cartes hors texte. 
Bon exemplaire de cet ouvrage. 
 
 
16.  [CONSTITUTION FRANCAISE].  La Constitution Française, décrétée par l'Assemblée 
Nationale constituante aux années 1789, 1790 et 1791; Acceptée par le Roi le 14 septembre 1791. 

Paris, Imprimerie de Didot jeune, Garnery, 1792. In-32 de 9 
ff.n.ch. (titre et calendrier) 160 pp.; veau fauve de l'époque, dos 
lisse orné, pièce de titre, triple filet doré en encadrement sur les 
plats (deux mors fendus avec petit manque de cuir, coins 
émoussés).                                                                   150,00  € 
 
     Grand-Carteret : Almanachs, 1054. 
 
 
17.  [CREVECOEUR (Hector, Saint John de)].  Voyage dans la 
Haute PENSYLVANIE et dans l'état de New-York, par un 
Membre adoptif de la Nation Onéida. Traduit et publié par l'auteur 
des Lettres d'un cultivateur américain. Paris, Maradan, an IX - 
1801. 3 vol. in-8 de XXXI 427 pp., XIII 434 pp. et XII 409 pp., 
veau moucheté de l'époque, dos lisse richement orné, pièces de 
titre et de tomaison, tranches jaunes.                          2 500,00  € 
 
     Edition originale (Leclerc 407 - Sabin 17501 - Frère I, 306 - 
Chadenat 1201). 



Ouvrage orné de 7 figures, 4 cartes et 4 tableaux repliées gravés dont le portrait de George 
Washington en frontispice gravé d'après le camée peint par Madame de Bréhan à New-York en 
1789, les portraits de Kesketomah ancien sachem et Koohassen guerrier de la nation Oneida, les 
cartes des parties septentrionale et méridionale des États-Unis et le plan de la cataracte du Niagara. 
 
Livre renfermant de curieux détails sur l'état des peuples indigènes de cette partie de l'Amérique 
septentrionale avant l'arrivée des Européens. Il n'est pas, comme l'annonce son titre, une simple 
traduction, mais bien l'ouvrage original de John Crevecoeur, et peut être regardé comme une suite 
aux lettres d'un "cultivateur américain". 
 
Hector Saint-John de Crèvecœur (1735-1813), agronome français né à Caen, s'embarqua pour 
l'Amérique en 1754, après avoir étudié les sciences économiques en Angleterre, et se fixa à  New-
York, où il forma un établissement agricole qu'il exploita jusqu'à l'époque de la guerre de 
l'Indépendance. Il  revint alors finir ses jours dans son pays natal après une absence de vingt-sept 
ans. C'est lui qui  introduisit la culture de la pomme de terre dans la Basse-Normandie. 
 
Bel exemplaire. 
 
 
18.  DOUTTE (Edmond).  Missions au MAROC. En Tribu. Paris, Librairie Paul Geuthner, 1914. 
In-8 broché de XI 441 pp., couverture illustrée. 350,00  € 
 
     Récit de voyage dans le sud marocain. 
Ouvrage agrémenté de nombreuses reproductions photographiques prises par l'auteur et 6 plans 
dont 4 exécutés d'après ses levées, par M. Saladin architecte et 2 d'après M. Bernaudat et de 8 
reproductions légendées en couleurs sous serpentes des toiles originales d'A. Corson. 
Bon exemplaire. 

 
 
 
19.  DU CAILLE (Louis Alexandre).  ETRENNES Géographiques. 
Année 1761. Royaume de France divisé par généralités. Subdivise par 
Elections, Diocèses, Bailliages etc. Paris, Ballard, 1761. In-16 de 4 
ff.n.ch. et 31 planches doubles montées sur onglet 2 ff.n.ch., plein 
maroquin de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre, triple filet doré en 
encadrement sur les plats, 
tranches dorées. 
                             1 000,00  € 
 
     Deuxième année (Carteret 
: Almanach 294, p. 79). 
 
Titre gravé par Chauffard 
avec un frontispice de 

Poussin gravé par Tardieu et de 31 cartes doubles 
gravées par Lattré. 
 
Bel exemplaire. 



20.  EMMERY de SEPTFONTAINES (Henri-
Charles).  Ville de Paris - Service municipal. 
Carte statistique de la distribution des EAUX de l'Ourcq, 
dans la ville de Paris.Aqueduc de ceinture : rigole 
d'embranchement, conduites maitresses et branchements, 
galeries, réservoirs, fontaines, bornes-fontaines, fontaines 
marchandes. Reproduisant à l'échelle d'un millimètre et 
demi pour dix mètres les plans généraux et les tableaux 
statistiques dressés par conduite maitresse et déposés à la 
Ville. Les dites archives fondées, les dits plans et 
tableaux dressés et la présente carte exécutée sous les 
ordres et par les soins de M. Emmery, Ingénieur en Chef 
Directeur des Ponts et Chaussées, Ingénieur en Chef 
Directeur des eaux, des égouts, et des canaux de la ville 
de Paris. Gravée sur la demande du Conseil Municipal et 

suivant arrêté du 14 avril 1837. De M. le Comte de Rambuteau, Pair de France, Préfet de la Seine, 
1839. Dressée par ACHIN, gravée par DORMIER, les écritures par LALE, dirigée par 
MONVOISIN. Paris, Conseil Municipal, 1846. Plan gravé entoilé de l'époque de 136 x 96 cm, 
chemise-étui de papier marbré (défraichi et consolidé), pièce de titre. 1 200,00  € 
 
     Carte statistique burinée sur cuivre pour être complétée chaque année et rectifiée s'il y a lieu. 
Conformément aux distributions d'eaux qui pourront être ultérieurement ordonnées. 
 
Mention manuscrite et signature de M. Many , ingénieur en chef du Service Municipal de Paris : 
"Complété jusqu'au 31 décembre 1846. Paris, le 26 juillet 1847". 
 
Dans la même chemise : 
 
- Ville de Paris - Service municipal. 
Carte statistique des EGOUTS de la ville de Paris. Entrées d'eau; Grilles et Bouches sous trottoirs; 
Trappes de service, lignes de faîtes; Divisions du Sol par Bassins. Reproduisant à l'Echelle d'un 
Milimètre et demi pour dix Mètres 0.00015 par Mètre. Les Plans. Archives dressés par lignes 
d'Egouts, sur l'Echelle de la Voirie de Paris et déposés à la Ville. Les dites Archives fondées; les 
dits Plans relevés à partir de 1833 et la présente carte exécutée sous les ordres et par les soins de Mr 
Emmery, ingénieur en Chef Directeur des Ponts et 
Chaussées, ingénieur en Chef Directeur des Eaux, des 
Egouts et des Canaux de la Ville de Paris. Gravée sur la 
demande du Conseil Municipal et suivant arrêté du 4 avril 
1837 de M. le Comte de Rambuteau, Pair de France, 
Préfet de la Seine, 1839. Dressée par ACHIN, gravée par 
DORMIER, les écritures par LALE, dirigée par 
MONVOISIN. Paris, Conseil Municipal, 1846. Plan 
gravé entoilé de l'époque de 136 x 96 cm. 
 
Carte statistique burinée sur cuivre pour être complétée 
chaque année et rectifiée s'il y a lieu. Conformément aux 
distributions d'eaux qui pourront être ultérieurement 
ordonnées. 



Mention manuscrite et signature de M. Many , ingénieur en chef du Service Municipal de Paris : 
"Complété jusqu'au 31 décembre 1846. Paris, le 26 juillet 1847". 
 
Bel exemplaire.  
 
 
21.  ERNOUF (Baron).  CACHEMIRE et Petit Thibet, d'après la relation de M. F. Drew.  Paris, 
Plon et Cie, 1877. In-12 de 2 ff.n.ch. VI 333 pp. 1 f.n.ch., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, 
tête dorée. 200,00  € 
 
     Edition originale. 
Bel exemplaire orné d'un frontispice double, de 10 planches hors texte et d'une carte repliée.  
 

 
22.  ETON (Williams).  Tableau historique, politique et moderne de l'Empire 
OTTOMAN. Contenant : 1° l'examen de son gouvernement, de ses finances, 
de ses forces militaires, tant sur mer que sur terre; un coup-d'œil sur l'histoire 
de ce pays, sur sa population, sur la religion et les mœurs de ses habitans, et 
sur l'état des Arts, des Sciences et du Commerce. 2° considérations sur l'état 
des provinces soumises à l'Empire Ottoman, où l'on traite de l'ancien 
gouvernement des tartares de la Crimée; de l'oppression dans laquelle 
gémissent les Grecs; de leurs efforts pour secouer le joug de leurs tyrans, et de 
l'intérêt que les autres nations, et principalement la Grande-Bretagne, peuvent 
avoir à leurs succès. 3° Recherches sur les causes de la décadence de la 
Turquie, et sur celles qui tendent à la prolongation de son existence politique, 
avec le développement du système de la feue Impératrice de Russie. 4° 
Observations sur l'état du commerce de la Grande-Bretagne avec la Turquie; 
sur la nécessité d'anéantir la Compagnie du Levant; sur les dangereuses 
conséquences des réglemens relatifs à la quarantaine, et sur beaucoup d'autres 
objets d'une importance majeure. Paris, Tavernier, An VII (1799). 2 vol. in-8 
de 2 ff.n.ch. XXII 352 pp. et 2 ff.n.ch. 320 pp., veau raciné de l'époque, dos 
lisse orné, pièces de titre et de tomaison, guirlande dorée en encadrement sur 
les plats, tranches rouges.                                                              1 350,00  € 
 
     Très bon exemplaire de cette première édition française traduite par 
Lefebvre (Blackmer 558 pour l'édition originale - Weber 792). 
 
Résident en qualité de Consul pour l'Angleterre, l'auteur dépeint avec 

impartialité ses jugements sur l'Empire (Boucher de la Richarderie II, p. 121-122). 
 
 
23.  GABRIAC (Comte de).  Course humoristique autour du Monde. Indes - Chine - Japon. Paris, 
Michel Levy frères, 1872. In-8 de 4 ff.n.ch. 308 pp., cartonnage éditeur en percaline, plat et dos 
décorés, tranches dorées. 200,00  € 
 
     Ouvrage orné de 8 gravures hors-texte. 
Très bon exemplaire. 
 



24.  GAUTIER (Théophile).  Le Capitaine FRACASSE. Paris, Charpentier, 1866. 
Fort in-8 de 2 ff.n.ch. 500 pp., demi-maroquin grain long à coins de l'époque, dos lisse 
richement orné, tête dorée, premier plat de couverture imprimée conservée (reliure de 
Stroobants).                                                                                                  750,00  € 
 
     "Publication très recherchée pour sa remarquable illustration, elle est d'une grande 
rareté en premier tirage" (Carteret, p. 259). 
 
Première tirage orné de 60 hors-texte gravés sur bois de Gustave Doré (Vicaire III, p. 
926). 
 
Bel exemplaire. 
 
 
25.  GRANDPRE (Jules de).  Le MAGICIEN Moderne. Récréations amusantes et 
instructives de physique et de chimie, suivi d'un recueil d'expériences de 
prestidigitation, de tours de cartes, d'escamotages, d'amusements de société, etc., les 

plus intéressants, les plus nouveaux et les plus faciles à faire. Ouvrage orné de gravures. Paris, 
Arthème Fayard, sans date [1880]. Grand in-8 de 1 f. n. ch. (page de titre) 568 pp. 8 ff. n. ch. 
(index et table), demi-basane de l'époque, dos à nerfs orné. 150,00  € 
 
     Nombreuses figures dans le texte (Fechner 242). 
Bon exemplaire malgré deux pages consolidées. 
 
 
26.  GROSCLAUDE (Lt.).  Un Parisien à MADAGASCAR. Aventures et impressions de 
Voyage.  Paris, Hachette et Cie, 1898. In-4 de XVI 368 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, 
tête dorée, couverture conservée. 200,00  € 
 
     Bon exemplaire de cet ouvrage agrémenté de nombreuses illustrations in et hors-texte et d'une 
carte repliée. 
 
 
27.  HAUSSMANN (Baron).  
MEMOIRES du Baron Haussmann. 
Paris, Victor-Havard, 1890-93. 3 
vol. in-8 de XV 587 pp., XV 576 pp. 
et 2 ff.n.ch. XII 573 pp.; demi-
chagrin de l'époque, dos à nerfs 
fileté, tête dorée.                 900,00  € 
 
     Edition originale. 
 
Intérêt primordial pour le Second 
Empire. Souvenirs rédigés à la fin de 
son existence. Oeuvre justificative de 
sa carrière publique et de ses travaux 
(Bourachot 204). 



Tome I : Avant l'Hotel de Ville, la Restauration - la Révolution de 1830 - Gouvernement de Juillet - 
la République de 1848 - le Prince Président - Coup d'État du 2 décembre - l'Empire. 
Tome II : Exposé de la situation en 1853 - Transformation de Paris - Plan et système financier des 
grands travaux - Résultats généraux en 1870. 
Tome III : Le plan de Paris - les Services d'Ingénieurs - Voie Publique - les Promenades et 
Plantations - Service des Eaux - Architecture et Beaux-Arts. 
Intérêt primordial pour le Second Empire. Souvenirs rédigés à la fin de son existence. Oeuvre 
justificative de sa carrière publique et de ses travaux (Bourachot 204). 
 
Bon exemplaire orné de 5 portraits en héliogravure. 
 
 
28.  HEDIN (Docteur Sven).  Trois ans de luttes aux Déserts d'ASIE, traduit du suédois et résumé 
par Charles Rabot. Paris, Hachette, 1899. Petit in-4 de 3 ff.n.ch. 280 pp., demi-chagrin à coins de 
l'époque, dos à 5 nerfs, tête dorée. 200,00  € 
 
     Ouvrage orné de 3 cartes repliées sur une même planche et de nombreuses reproductions 
photographiques in et hors texte. 
L'auteur effectue de nombreux voyages en Asie centrale et publie des récits de ses explorations. 
Bon exemplaire malgré une auréole brune en queue. 
 
 
29.  HEURGEON (Capitaine) & MOREAU (Capitaine).  La Victoire sous le signe des trois 
croissants. Préface du Général Juin. Alger, Pierre Vrillon, 1946. 2 vol. in-4 de 2 ff.n.ch. 256 pp. 2 
ff.n.ch. et 348 pp. 2 ff.n.ch., plein chagrin de l'époque, dos à nerfs, couverture conservée. 
 180,00  € 
     Edition originale. 
Campagne d'Italie, de France et d'Allemagne de la troisième division d'infanterie algérienne durant 
la Seconde Guerre mondiale. 
Tome 1 : La vie, les peines et les gloires de la Troisième Division d'Infanterie Algérienne en Italie. 
Tome 2 : La vie, les peines et les gloires de la Troisième Division d'Infanterie Algérienne en France 

et en Allemagne. 
Nombreuses illustrations en couleur et en noir in et hors-texte 
du lieutenant JOUANNEAU-IRRIERA. 
Bon exemplaire. 
 
 
30.  [ITALIE].  Le Dôme de MILAN, représenté en soixante-
dix planches avec description analogue précédée d'une notice 
historique par Vallardi. Milan, Vallardi, 1881. In-folio (58 x 43 
cm) de 2 ff.n.ch. (préface) 34 pp. 1 f.n.ch. (table), 70 feuillets 
non chiffrés (planches), demi-chagrin prune de l'époque, dos à 
nerfs orné.                                                               700,00  € 
 
     Première édition française de cette monographie de la 
cathédrale de Milan. 
Ouvrage illustré par 70 planches au trait de Giuseppe Bramati. 
Bel exemplaire à grandes marges et très bien relié. 



31.  [JEU].  L'ancienne et la nouvelle collection de TOURS de physique les plus récréatifs et le 
plus surprenants. Mis a la portée de tout le monde. Lanterne magique & fantasmagorie. Les 
Renseignements les plus Complets sur la Double-Vue Dévoilée… Le Tout pour s'Amuser et Rire 
en Société. Enrichi de plus de 50 figures pour en faciliter l'exécution. Paris, Le Bailly, sans date 
[1880]. Petit in-12 de 100 pp., demi-basane contemporaine, dos à nerfs orné. 120,00  € 
 
     Nombreuses figures dans le texte. 
Bon exemplaire. 
 
 
32.  JURIEN DE LA GRAVIERE (Vice-Amiral).  Voyage de la Corvette "La Bayonnaise" dans 
les Mers de CHINE. Paris, Plon, 1872. 2 vol. in-12 de 2 ff.n.ch. 401 pp. 1 f.n.ch. et 2 ff.n.ch. 394 
pp. 1 f.n.ch.; demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, tranches peignes. 400,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette troisième édition (Cordier : Biblioth. Sinica, 2118). 
Ouvrage agrémenté de 2 grandes cartes repliées et de 10 gravures d'après les dessins de Gautier 
Saint-Elme, gravés par Méaulle, tableaux de relèvements des mouillages, des traversées, en fin de 
deuxième volume. 
 
 
33.  KAMMERER (A.).  PETRA et la Nabatène. L'Arabie Pétrée et les Arabes du Nord dans leurs 
rapports avec la Syrie et la Palestine jusqu'à l'Islam. Paris, Paul Geuthner, 1929-30. 2 vol. in-8 
brochés de XIII 630 pp. et 16 pp. 76 ff.n.ch. (atlas), couverture illustrée. 150,00  € 
 
     Tome I :Texte avec 7 planches, 4 cartes. Tome II : Atlas de 152 figures. 
Edition complète. 
 
 
34.  LAFAUGERE (Louis-Justin).  Traité de l'ART de faire des 
ARMES, par L.-J. Lafaugère, l'un des premiers tireurs de France, 
professeur aux Hussards de la Garde Royale. Paris, Garnier, 1825. 
In-8 de XVI 352 pp. 1 f.n.ch. (errata); demi-veau contemporain, dos 
lisse orné, pièce de titre, couverture imprimée conservée.     450,00  € 
 
     Seconde édition corrigée de cet excellent manuel, précédé d'une 
autobiographie de l'auteur, suivie d'une méthode qui lui est propre et 
donc difficile à enseigner, car l'auteur était doté de dispositions 
exceptionnelles pour cet art (Gelli 382 - Vigeant p. 78-79). 
 
Ouvrage orné d'un portrait gravé en frontispice et agrémenté de deux 
grandes planches repliées. 
 
Bel exemplaire malgré quelques rousseurs éparses. 
 
 
35.  LA MESSELIERE (Comte Louis-Alexandre Frotier de).  Voyage à PETERSBOURG, ou 
Nouveaux Mémoires sur la Russie, par M. de La Messelière, précédés d'un tableau historique de cet 
empire jusqu'en 1802, par V.- D. Musset-Pathay. Paris, Vve Panckoucke, An XI - 1803. In-8 de 2 



ff.n.ch. 342 pp., veau fauve de l'époque, dos lisse orné, pièce de 
titre, triple filet doré en encadrement sur les plats, tranches jaspées. 
                                                                                      1 000,00  € 
 
     Très bon exemplaire de cette édition originale rare. 
 
Relation de voyage où l'on trouve d'importantes recherches sur le 
commerce, les moeurs et coutumes de ce vaste empire (Querard IV, 
p. 494). 
 
 
36.  LANDES (Gaston).  Notice sur la MARTINIQUE. Paris, 
Alcan-Levy, 1900. In-8 de 149 pp., demi-maroquin grain long à 
coins, dos à 5 nerfs, titre doré, 
couverture illustrée conservée, tête 
dorée.                                       200,00  € 
 

     Exposition universelle de 1900. Reproductions photographiques dans 
le texte. 
 
Relié à la suite : 
- GUESDE (M. L.). La Guadeloupe et dépendances. Paris, Pierrefort, 
1900. In-8 de 35 pp., couverture illustrée conservée. 
Exposition universelle de 1900. Illustrations et carte dans le texte. 
Indications intéressantes sur la politique, les services administratifs, les 
activités économiques, les moyens de communications … 
Très bon exemplaire. 
 
 
37.  [LA ROCHEFOUCAULD (François, Duc de)].  Mémoires de M. D. L. R. sur les Brigues 
a la mort de LOUYS XIII, Les Guerres de Paris & de Guyenne, & la Prison des Princes … 
Cologne, Pierre Van Dyck, 1669. Petit in-12 de 2 ff.n.ch. 400 pp., velin à rabats de l'époque, dos 
lisse, titre manuscrit. 300,00  € 
 
     Edition publiée clandestinement, de ces célèbres mémoires sur la guerre civile en France 
pendant la minorité de LOUIS XIV. 
Très bon exemplaire. 
 
 
38.  LA TOUR DU PIN (Marquise de).  JOURNAL d'une Femme de cinquante ans 1778-1815, 
publié par son petit-fils le Colonel Comte Aymar de Liedekerke-Beaufort. Paris, Chapelot, 1916. 2 
vol. in-8 de XXXII 405 pp. et 2 ff.n.ch. 391 pp.; demi-bradel percaline de l'époque, dos lisse orné, 
pièces de titre, couverture conservée. 150,00  € 
 
     Ouvrage orné de 2 eaux-fortes en frontispice. 
 
Bon exemplaire de ce récit sur la Révolution et l'Empire, constitués d'anecdotes et de souvenirs 
personnels (Fierro 838 - Tulard 854). 



39.  LONG (John).  Voyages chez différentes nations sauvages de 
l'Amérique septentrionale, renfermant des détails curieux sur les moeurs, 
usages, cérémonies religieuses, le système militaire, etc., des Cahnuagas, 
des Indiens des Cinq et Six Nations, Mohawks, Connecedagas, Iroquois, 
etc., des Indiens Chippeways, et autres Sauvages de diverses tribus ; sur 
leurs langues, les pays qu'ils habitent, ainsi que sur le commerce de 
pelleteries et fourrures qui se fait chez ces peuples ; Avec un état exact des 
postes situés sur le Fleuve St-Laurent, le Lac Ontario, etc. Par J. Long, 
Trafiquant et Interprète de langues Indiennes. Paris, Prault, Fuchs, An II 
(1794). In-8 de 2 ff.n.ch. XXXVI 320 pp., demi-basane fauve à coins de 
l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre.                               750,00  € 
 
     Edition originale 
de la traduction 
française avec des 

notes et additions intéressantes, par J.-B.-L.-
J. Billecocq (Chadenat 115 - Leclerc 943 - 
Sabin 41879). 
 
Descriptions détaillées et objectives sur les 
moeurs des indiens. 
 
Ouvrage orné d'une carte des Pays situés à 
l'ouest du Canada, gravée par Tardieu. 
Bon exemplaire. 
 
 

40.  MAC-LEOD (John).  Voyage du Capitaine MAXWELL, commandant l'Alceste, 
vaisseau de S. M. B. sur la Mer Jaune, le long des côtes de la Corée, et dans les îles de 
Liou-Tchiou, avec la relation de son naufrage dans le détroit de Gaspar, ayant à bord 
l'ambassade anglaise, à son retour de Chine. Par john Mac-Leod, chirurgien de 
l'équipage. Paris, Gide fils, 1818. In-8 de 2 ff.n.ch. 359 pp. 2 ff.n.ch. (catalogue), basane 
racinée de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre.                                         1 200,00  € 
 
     Edition originale de la traduction française par Charles-Auguste Defauconpret 
(Cordier, Bibliotheca Japonica, 468-469 - Cordier, Bibliotheca Sinica 2108 - Chadenat, 
2688 - Brunet III, 1283). 
 
Ouvrage orné d'un frontispice de l'auteur et de 4 gravures hors texte. 
 
"L'Alceste qui menait l'ambassade britannique en Chine fit escale à Rio de Janeiro le 21 
mars 1816. L'auteur en rapporta d'intéressantes observations; une escale eût également 
lieu à Okinawa, donnant aux habitants l'occasion de voir des européens pour la première 
fois. Enfin, à Sainte-Hélène, Lort Amherst, commandant de l'escadre, présenta le 
capitaine Maxwell à Napoléon et l'empereur lui accorda un entretien en présence des 
généraux Bertrand, Montholon et Gourgaud". 
 
Très bon exemplaire. 



41.  MALLESON (Lieutenant-Colonel).  Histoire des Français dans l'INDE, depuis la fondation 
de Pondichéry jusqu'à la prise de cette ville (1674-1761). Traduction de Mme S. Le Page. Paris, 
Librairie de la Société bibliographique, 1874. In-8 de XI 504 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à 
5 nerfs. 180,00  € 
 
     Grande carte repliée en fin d'ouvrage (Galibert 216). 

 
 
42.  MARAIS (Mathieu).  JOURNAL et MEMOIRES de 
Mathieu Marais, avocat au Parlement de Paris, sur la Régence et 
le règne de LOUIS XV (1715 - 1737), publiés pour la première 
fois d'après le manuscrit de la Bibliothèque Impériale, avec 
introduction et des notes par M. de Lescure. Paris, Firmin Didot 
frères, 1863-68. 4 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. 504 pp. 1 f.n.ch., 2 
ff.n.ch. 491 pp. 1 f.n.ch., 2 ff.n.ch. 596 pp. 1 f.n.ch. et 2 ff.n.ch. 
592 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné de caissons 
frappés à froid, tête dorée, couverture imprimée conservée. 
                                                                                  450,00  € 
 
     Edition originale. 
 
Importants témoignages sur la première moitié du 
XVIIIème siècle. 
 
Très bon exemplaire. 

 
 
43.  MARCHAND (Louis).  MÉMOIRES de Marchand, Premier Valet de Chambre et Exécuteur 
testamentaire de l'Empereur, publiés d'après le manuscrit original par J. Bourguignon. Paris, Plon, 
1952-55. 2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. 276 pp., 2 ff.n.ch. X 485 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos à 5 
nerfs (passé), couverture conservée. 150,00  € 
 
     Tome I : l'Ile d'Elbe - les Cent-Jours. Tome II : Sainte-Hélène 
(Tulard 954). Bon exemplaire orné de 9 illustrations hors texte. 
 
 
44.  MELLINET (Camille).  Le CHEVAL et la Cavalier. Nantes, 
Mellinet, 1823. In-12 broché de 114 pp. 2 ff.n.ch., couverture imprimée. 
                                                                                                   200,00  € 
 
     Seconde édition (Mennessier de la Lance II, 180). 
 
Très bon exemplaire. 
 
 
45.  MERIMEE (Prosper).  Lettres à M. PANIZZI (1850-1870), 
publiées par Louis Fagan. Paris, Calmann Lévy, 1881. 2 vol. in-8 de 2 
ff.n.ch. XIII 367 et 2 ff.n.ch. 454 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 200,00  € 



     Edition originale (Vicaire V, pp. 744-45). 
Ouvrage agrémenté de 2 portraits en frontispice. 
Bel exemplaire. 
 
 
46.  PALGRAVE (W.-G.).  Une année dans l'ARABIE Centrale (1862-63). Paris, Hachette et Cie, 
1866. 2 vol. in-8 de 3 ff.n.ch. XVI  346 pp. 1 f.n.ch. et 2 ff.n.ch. 429 pp. 1 f.n.ch.; demi-chagrin de 
l'époque, dos à nerfs richement orné, tranches dorées. 700,00  € 
 
     Edition originale française (Gay 3696). 
 
Important récit d’une expédition qui, bien qu’anglaise, fut financée par la munificence privée de 
l’Empereur Napoléon III, que Palgrave avait rencontré à Paris. L'auteur traversa la péninsule 
arabique depuis la pointe de la mer Morte jusqu’à la côte d’Oman. Voyageant sous les traits d’un 
médecin Arabe de Syrie, l’auteur fournit une relation détaillée des lieux jusqu’alors peu connus des 
occidentaux. 
 
Ouvrage traduit de l'anglais par Émile Jouveaux, orné du portrait 
de l'auteur en frontispice, d'une carte double et de 4 plans hors 
texte. 
 
Très bel exemplaire exempt de rousseurs. 
 
 
47.  PIERLING (Le P.).  Papes et Tsars (1547-1597), d'après des 
documents nouveaux. Paris, Retaux-Bray, 1890. In-8 de 2 ff.n.ch. 
514 pp., plein maroquin de l'époque, dos à nerfs richement orné, 
triple filet doré en encadrement sur les plats, roulette dorée 
intérieure, tranches dorées.                                                450,00  € 
 
     Bel exemplaire provenant de la bibliothèque de la Comtesse de 
Lambert (signature) et ensuite de la famille Drogoslaw (ex-libris). 
 
 
48.  [PIETRESSON de SAINT-AUBIN].  Promenade aux CIMETIERES de Paris. Paris, 
Panckoucke, 1825. In-12 de 4 ff.n.ch. 191 pp. 1 f.n;ch., demi-basane fauve de l'époque, dos lisse 
orné, pièce de titre, tranches jaunes. 750,00  € 
 
     Deuxième édition ornée de 45 planches hors texte de dessins représentant des stèles, un tableau 
gravé des tombeaux du Père Lachaise et d'un plan replié du cimetière du Père Lachaise. 
 
Relié à la suite du même auteur : 
- Promenade aux Sépultures Royales de Saint-Denis et aux Catacombes. Paris, Panckoucke, 1825. 
In-12 de 3 ff.n.ch. 165 pp. 1 f.n.ch. 
     Edition ornée d'un frontispice, d'une vue intérieure des Catacombes et du plan des caveaux de 
Saint-Denis avant leur destruction. 
 
Bon exemplaire. 



49.  QUENTIN (Pierre).  La PATISSIERE de la Campagne et de la Ville. Paris, Audot, 1911. Fort 
in-12 de 2 ff.n.ch. 457 pp. 3 ff.n.ch. (catalogue), demi-percaline de l'époque, dos lisse fileté, titre. 
 120,00  € 
     Figures intercalées dans le texte (Vicaire 722 - Bitting 385). 

Bon exemplaire de cette huitième édition. 
 
 
50.  RADIGUET (Max).  Souvenirs de l'Amérique Espagnole. 
Paris, Michel Levy frères, 1856. In-12 broché de XVI 308 pp., 
couverture imprimée.                                            100,00  € 
 
     Edition originale. 
Etudes sur la société au Pérou et au Chili (La ville et la 
campagne de Rio Janeiro). 
"Secrétaire de l'amiral Dupetit-Thouars pendant la campagne 
de la Reine Blanche dans l'Océanie, l'auteur relate son séjour 
en Amérique du Sud et aux îles Marquises, concernant 
essentiellement le Chili, le Pérou et le Brésil. 
Ses relations devaient aboutir à l'établissement du protectorat 
français sur plusieurs archipels" (Sabin 67424-  Palau, 
246062). 
Très bon exemplaire. 
 

 
51.  RISTELHUEBER (René).  Traditions françaises au LIBAN. Préface de M. Gabriel 
Hanotaux. Paris, Alcan, 1918. In-8 de XII 314 pp., demi-basane de l'époque, dos lisse orné, tête 
dorée. 250,00  € 
 
     Edition originale (Hage Chahine 4059, p. 230). 
"Les Maronites, les Croisés au Liban, établissement des missionnaires, commerçants et voyageurs, 
rapports diplomatiques aux XVII ème et XVIII ème siècles". 
Ouvrage orné de deux cartes dans le texte et deux fac-similé hors texte. 
Bel exemplaire. 
 
 
52  RIVOYRE (Denis de).  OBOCK, Mascate, Bouchire, Bassorah. Paris, Plon et Cie, 1883. In-
12 de 2 ff.n.ch. 292 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs fileté. 200,00  € 
 
     Edition originale (Wilson : Biblio. of Persia, p. 191). 
Ouvrage orné de 14 gravures hors-texte et d'une carte repliée. 
Bel exemplaire. 
 
 
53.  RIVOYRE (Denis de).  Les vrais Arabes et leur pays. BAGDAD et les Villes ignorées de 
l'Euphrate. Paris, Plon, Nourrit et Cie, 1884. In-12 de 2 ff.n.ch. 320 pp. 1 f.n.ch. (table); demi-
chagrin de l'époque, dos à nerfs fileté. 200,00  € 
 
     Edition originale. 



Ouvrage orné de 10 gravures hors-texte et d'une carte repliée. 
Bel exemplaire. 

 
 
54.  ROUSSEAU (Jean-Jacques).  Les CONFESSIONS. Préface de 
Marc Monnier. Paris, Jouaust, 1881. 4 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. XXXVIII 1 
f.n.ch. 207 pp., 2 ff.n.ch. 231 pp., 2 ff.n.ch. 346 pp. 1 f.n.ch. et 2 ff.n.ch. 
273 pp. 1 f.n.ch., demi-maroquin à coins de l'époque, dos à nerfs 
richement orné, tête dorée, couverture imprimée conservée dans un étui 
bordé (reliure de David).                                                        1 200,00  € 
 
     Elégante édition sur grand papier (Vicaire I, pp. 604-05), tirée à petit 
nombre (220 exemplaires).  
Un des 170 numérotés sur vergé de Hollande (n° 182, quatrième et 
dernier papier). 
 
Ouvrage orné de 13 eaux-fortes par Ed. Hédouin.   
La particularité de notre exemplaire c'est qu'il est illustré de 4 états des 
gravures (3 mentionnés par Vicaire, plus un état des planches en couleur). 

 
Très bel exemplaire en excellente condition. 
 
 
55.  SCOTT ( Robert).  Le POLE meurtrier. Journal du 
capitaine Scott au Pôle Sud, adaptée par Charles Rabot. 
Paris, Hachette et Cie, 1914. In-4 de X 381 pp., pleine 
percaline de l'époque, plat supérieur illustré titre doré, dos 
lisse orné, tête dorée.                                             300,00  € 
 
     Première édition française de ce voyage d'exploration au 
Pôle Sud. 
 
Ouvrage orné de nombreuses illustrations hors-texte et 
d'une carte repliée. 
 
Explorateur polaire britannique, l'auteur mena deux 
expéditions en Antarctique. A bord de la "Discovery", en 
1901-1904, puis au cours d'une nouvelle expédition (1910-
1913), il atteint le pôle Sud (janv. 1912) qui fut découvert 
par Roal Amundsen quelques semaines auparavant (déc. 
1911). 
 
Très bon exemplaire. 
 
 
56.  SESTINI (Abbé D.).  Lettres écrites à ses amis en Toscane pendant le cours de ses voyages en 
Italie, en Sicile et en Turquie. Sur l'histoire naturelle, l'industrie et le commerce de ces différentes 
contrées. Paris, Duchesne et fils, 1789. 3 vol. in-8 de XVI 542 pp., XIV 463 pp. et 2 ff.n.ch. 489 



pp., basane mouchetée de l'époque, dos lisse orné, pièces de titre et de tomaison, roulette en 
encadrement sur les plats, tranches marbrées (charnière fendue sur le 
tome I).                                                                                 1 200,00  € 
 
     Première édition française, de ces lettres de voyage en Sicile et en 
Turquie, traduite par Pingeron, enrichie de notes. 
 
Captivante relation de voyage rédigée par l'Abbé Dominique Sestini, 
naturaliste, archéologue et numismate, correspondant de l'Institut de 
France (Brunet V, 317 - Querard IX, 98) 
 
Ouvrage orné de 5 planches gravées représentant des antiquités 
siciliennes, des coiffures turques et un aqueduc. 
Seul le tome III traite de la Turquie. 
 
Bon exemplaire. 
 
 

57.  [STIEGLITZ (Christian Ludwig)].  Descriptions pittoresques de JARDINS du goût le plus 
moderne. Leipzig, Voss et Compagnie, 1802. Petit in-4 de VIII 124 pp., demi-basane à petits coins 
de l'époque, dos lisse orné. 800,00  € 
 
     Edition originale de la traduction française de : "Gemählde von Gärten im neuern Geschmacke" 
(Leipzig en 1796). 
 
Ouvrage orné de 28 planches gravées par Johann Adolf Darnstedt et ses collaborateurs d'après les 
dessins de Siegel, montrant plans de jardins, pavillons et mobiliers (Ganay, Bibliographie de l'art 
des jardins, 151). 
Bon exemplaire. 
 
 
58.  THIERY (Luc-Vincent).  Almanach du Voyageur à PARIS, contenant une description 
sommaire mais exacte de tous les Monumens, Chefs-d'oeuvre des Arts, Etablissemens 
utiles, & autres Objets de curiosité que renferme cette capitale. Ouvrage utile aux Citoyens 
& indispensable pour l'Etranger. Paris, Hardouin, 1784. In-12 de 632 pp., basane marbrée de 
l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre, tranches marbrées (mors fendus). 250,00  € 
 
     "On y trouve, rangés par ordre alphabétique : - rues, choses et gens, - tout ce que 
contiennent nos guides modernes, et de précieux détails sur les cabinets de tableaux et de 
curiosités (Grand-Carteret : Almanachs, 734). Plusieurs notices sont dues aux architectes 
Chalgrin, Cherpitel, Brongniard, Louis, le Noir, le Romain" (Lacombe, 933). 
Bon exemplaire. 
 
 
59.  TOUCHET (J.).  Déclaration des Droits de l'Homme et du Citoyen. Illustrée par J. Touchet. 
Paris, Kieffer, 1928. Petit in-4 de 113 pp. 1 f.n.ch., demi-chagrin contemporain, dos lisse, titre doré, 
couverture conservée. 800,00  € 
 



     Tirage limité à 850 exemplaires numérotés. 
 
Premier papier, un des 50 sur JAPON (n° 30) avec une 
aquarelle inédite et une suite des gravures en couleur 
révolutionnaire. 
 
Edition illustrée de 17 hors-texte au pochoir et de nombreux 
dessins et ornements in-texte également coloriés. 
 
Bel exemplaire. 
 
 
60.  VALENTINI (Général G.-W.).  Précis des dernières 
guerres des Russes contre les Turcs, avec des considérations 
militaires et politiques; traduit de l'Allemand par Eugène de 

La Côste. Paris, Firmin-Didot, Anselin et Pochard, Ponthieu, 1825. In-8 de VI 1 f.n.ch. 240 pp. 1 
f.n.ch., plein veau rouge de l'époque, dos à nerfs richement orné, pièces de titre, décor romantique à 
froid sur les plats avec un filet doré en encadrement, tranches marbrées. 900,00  € 
 
     Edition originale de la traduction française (Atabey 1265 - 
Blackmer 1709). 
 
Ouvrage orné de 4 planches gravées repliées par Berthe : Siège de 
Rutchuk - Plan de Chumla - Bataille de Battin - Carte du théâtre de la 
guerre. 
 
"L'auteur avait participé à la guerre contre les Français de 1792 à 
1794 et avait servi en Turquie. Cette partie de son livre décrit les 
capacités militaires de l'empire ottoman et suggère des moyens de le 
vaincre". 
 
Bel exemplaire. 

 
 
61.  VORZET (E. Dumas).  PARIS et ses environs. Paris, 
Delagrave, 1884. Plan entoilé de 32 sections montées et pliées de 64 
x 100 cm, dans son cartonnage de percaline.                  200,00  € 
 
     Bon exemplaire de ce plan en couleur avec un lexique des rues de 
1 f.n.ch. (titre) 20 pp. 1 f.n.ch. 
 
 
62.  [WAGRÉ (Louis-Joseph)].  MÉMOIRES d'un caporal de 
Grenadiers, ou le prisonnier de l'ile de Cabréra. Paris, Auteur, 
Mongie, Gondard, Bossange, Lacourière et Bataille, 1828. 2 tomes 
en un vol. in-8 de 232 pp. et 184 pp., demi-chagrin contemporain, 
dos à 5 nerfs, couverture imprimée conservée.               850,00  € 
 



     Edition originale signée de son surnom " La Fontaine" (Tulard 812). 
 
L'auteur fut déporté à l'ile de Cabréra après la capitulation de baylen, il a consigné le récit de ses 
souffrances (Tulard 1511). 
 
Très bon exemplaire avec son brochage d'origine, provenant de la bibliothèque du Baron Charles 
d'Huart (ex-libris). 
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63.  BARBE-MARBOIS (François).  Histoire de la LOUISIANE 
et de la cession de cette colonie par la France aux Etats-Unis de 
l'Amérique septentrionale, précédée d'un discours sur la constitution 
et le gouvernement des Etats-Unis. Paris, Firmin Didot, 1829. In-8 
broché de 3 ff.n.ch. 485 pp., couverture rose imprimée. 
                                                                                        800,00  € 
 
     Edition originale ornée d'une carte coloriée repliée (Sabin 3306 
cite par erreur un portrait - Leclerc 806 - Chadenat 746). 
 
L'auteur Consul aux États-Unis, représenta la France pour la cession 
de cette colonie en 1803. 
 
Bon exemplaire dans son brochage d'origine. 
 
 
 

 
64.  DUPRE de ST-MAURE (E.).  PETERSBOURG, 
MOSCOU et les provinces, ou observations sur les 
moeurs et les usages russes au commencement du 
XIXème siècle.  Turin, Frères Reycend et Cie, 1830. 6 
vol. in-16 de 175 pp., 208 pp., 183 pp., 180 pp., 172 pp. 
et 167 pp., demi-veau de l'époque, dos lisse orné, 
tranches jaspées.                                                500,00  € 
 
 
     Contrefaçon italienne. 
Bel exemplaire 
 
 
65.  HORREBOWS (Nicolas).  Nouvelle description physique-historique, civile et politique de 
l'ISLANDE, avec des observations critiques sur l'Histoire Naturelle de cette isle, donnée par M. 
Anderson. Paris, Charpentier, 1764. 2 vol. in-12 de XLII 360 pp. (chiffré 368) et V 372 pp. 1 
f.n.ch., veau marbré de l'époque, dos lisse orné, pièces de titre et de tomaison, tranches marbrées 
(accrocs aux coiffes). 400,00  € 
 
     Première traduction française. 
 
L'auteur, dans ce livre, donne une description 
scrupuleusement exacte de l'ile et la restitue correctement 
géographiquement (Boucher de La Richarderie I, p. 393-
94). 
 
Bon exemplaire orné d'une grande carte repliée, gravée par 
Griois, ici en reproduction sur papier ancien. 
 
 



66.  [SAVARY (J. J. M.)].  Guerres des VENDÉENS et des 
CHOUANS contre la République Française ou annales des 
départements de l'ouest pendant ces guerres, par un officier 
supérieur des armées de la République. Paris, Baudouin, 1824-27. 6 
vol. in-8 de 2 ff.n.ch. 466 pp. 3 ff.n.ch., 2 ff.n.ch. 515 pp., 2 ff.n.ch. 
588 pp. 1 f.n.ch., 2 ff.n.ch. 508 pp. 1 f.n.ch., 2 ff.n.ch. 419 pp. 1 
f.n.ch. et 2 ff.n.ch. 361 pp. 1 f.n.ch.; demi-basane de l'époque, dos 
lisse fileté et orné.                                                          1 200,00  € 
 
     Edition originale. 
Collections des mémoires relatifs à la Révolution Française. "Juge 
et président du tribunal de Cholet, commissaire civil à l'état-major 
de Kléber pendant la Guerre de Vendée, Savary finit chef de 
brigade. Il raconte les atrocités de cette guerre civile en les 
réprouvant généralement" (Fierro 1324).  
 
Bon exemplaire orné de deux grandes cartes gravées repliées, 

représentant les théatres de la guerre en Bretagne et en Vendée. 
Rousseurs éparses. 
 
 
67.  SHACKLETON (Sir Ernest).  Mon EXPEDITION au 
SUD POLAIRE 1914-1917. Traduction de M.-L. Landel. 
Tours, Mame, sans date [1928]. Grand in-8 de 380 pp. 1 f.n.ch. 
(table), cartonnage éditeur de l'époque, dos lisse orné, premier 
plat à décor polychrome, tranches dorées.                   250,00  € 
 
     Edition originale française. 
Ouvrage illustré de reproductions photographiques en noir à 
pleine page et dans le texte et de 2 cartes dont une repliée 
(itinéraire).  
L'explorateur Ernest SHACKLETON (1874-1922) passa deux 
ans perdus en Antarctique avec son équipage à lutter contre le 
froid, la faim, la glace, les intempéries, dans la plus 
inhospitalière région du globe. Il dut, en compagnie de 
l'équipage, quitter son navire "L'Endurance", immobilisé et 
lentement écrasé par la pression des glaces. Il s'ensuivit alors 
une série d'exploits - dont un ultime sauvetage sans aucune 
perte humaine – qui contribua à asseoir le mythe de Shackleton. 
 
Bel exemplaire. 
 
 



 


